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sára a török korban került sor. Feltárása jövőre fejez
hető be (ez idáig bolygatatlan, 1960-62-ben sem érin
tett DNy-i negyed), s adható át állagvédelmi építésre. 
Geodéziai felmérése (Holl B.), továbbá a téliesítés és 
védőtemetés megtörtént. 

Alsóvár, Kaputorony (1960-62. évi II. régió): foly
tatódott a 15. századi kaputorony belső terének feltá
rása, pontosabban a 18-19. századi omladéktól való meg
tisztítása (biztonsági ácsolat, falmegerősítés, közlekedő 
pallóhíd készült). 

Barbakán (1960-62. évi III. régió): már az 1998. 
őszéró1 áthúzódó tavaszi feltárási ütem tisztázta a bar
bakán építési periódusait és rétegviszonyait. A nyári 
ütem a 15. századi toronyhoz kapcsolódó farkasverem 
immár teljes feltárását eredményezte. (Teljes geodézia 
elkészült.) 

A leletanyag restaurálásra - a kerámia és csont már 
a helyszínen előmosottan és osztályozottan - múzeumba 
került, a tételes szövegi-, fotó- és rajzi alapdokumentá
ció összeállítása, végleges formába öntése, adattári le
adása folyamatban. 

HATHÁZI GÁBOR 

83. Csörnyeföld, Csatorna, Csörnyeföldi-patak 
K-i partja 

J 

(Zala megye) Kö, U 
A lelóbely az M70 autóút Letenye-Tornyiszent1niklós 
nyomvonalán a 11 +800-11 +925 kilométerszelvényre 
esik. A Felhegyalja lelóbelytó1 ÉNy-ra kb. 250 m-re, a 
Csörnyeföldön áthaladó főúttól 400 m-re, a falu utolsó 
csatorna (Csörnyeföldi-patak) K-i oldalán egy 250 x 
100 m-es felületen késő középkori és újkori cserepeket, 
valamint téglatöredékeket találtunk. A terület K-i széle 
az előző lelóbelyhez hasonló kukoricatarló, majd szán
tás és a csatorna menti sávban friss gabonavetés. A lelő
h elynek csak a szélét, kb. egynegyedét érinti az út nyom
vonala. Az építkezés alatt szakmai felügyelet javasolt. 
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84. Csörnyeföld, Felhegyalja 
(Zala megye) Kk, ú 
A lelóbely az M70 autóút Letenye-Tornyiszentmiklós 
nyomvonalán a 11 +425-11 +550 kilométerszelvényre 
esik. A Muraszemenyéró1 Csörnyeföldre vezető 0123. 
számú műút K-i oldalán, a csörnyeföldi főúttól 500 m
re DNy-ra szántott terület húzódik. Kb. 100 x 100 m-es 
felületen elszórtan késő középkori - kora újkori csere
pek és téglatöredékek fekszenek a szántásban. A lelő
hely valószínűleg folytatódik az út Ny-i oldalán is, ahol 
azonban a megfigyelési lehetőségeket a tavalyi kukorica 
tarlója és a lehullott száraz kukorica korlátozta. Itt csak 
téglatöredékeket találtunk. Az út nyomvonala kb. egy
tizedét érinti az egész lelóbelynek. Az építkezés alatt 
szakmai felügyelet javasolt. 

VÁNDOR LÁSZLÓ - PUSZTA SÁNDOR 

85. Csörnyeföld, Felső Korong-dűlő 
(Zala megye) Kk, ú 
A lelóbely az M70 autóút Letenye-Tornyiszentmiklós 
nyomvonalán a 12+950-13+070 kilométerszelvényre 
esik. A belterülettó1 Ny-ra, a Vörcsöki-patak K-i part
jára lejtő dombon repce táblában a megfigyelésre nem 
igazán alkalmas körülmények ellenére, egy 120 x 70 m
es területen elszórtan lehetett késő középkori - kora új
kori edénytöredékeket gyűjteni. A tervezett nyomvo
nalba a lelóbelynek kb. fele, mintegy 120 x 40 m-es rész 
esik, ahol az építkezést megelőzően szondázó ásatás vég
zése szükséges. 
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86. Csörnyeföld, a Macskavártól É-ra, 
a csatornától Ny-ra 
(Zala megye) Kö, ú 
A lelóbely az M70 autóút Letenye-Tornyiszentmiklós 
nyomvonalán a 12+118-12+395 kilométerszelvényre , 
esik. Csörnyeföld, csatorna lelóbelytó1Ny-ENy-ra300-
350 m-re, a falu kertjeitó1 DNy-ra kb. 700 m-nyire, a , 
Csörnyeföldi-pataktól 150 m-re ENy-ra kukoricatarló, 
szántás, mélyszántás található. Utóbbiakban késő közép
kori - kora újkori cserepek és tégladarabok feküdtek egy 
kb. 300 x 100 m-es felületen. Az autóút nyomvonala a 
lelóbely közepén halad és kb. a lelóbely felét érinti. Az 
építkezés alatt szakmai felügyelet javasolt. 

87. Dalmand, Sánc 
(Tolna megye) Kk 
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A falutól DK-re, a döbröközi határ közelében, két völgy 
közötti fennsíkon található a négyszögletes sánc. Az erő
sen elszántott objektumot a Dalmand, Vörösegyháza
pusztához vezető dűlőút vágja ketté. Pillanatnyilag elég 
jól látszik a sánc és árok is. A sánc belsejében közepes 
sűrűségben gyűjthetők apróra tört középkori cserepek. 
A sánc Ny-i széle közelében sok a téglatörmelék. Egyéb
ként a dűlőúttól Ny-ra eső területen elég kevés a lelet. 
Dél felé is erősen gyérül a leletek mennyisége. Az út K
i oldalán sokkal több a lelet. A dombhát K-i szélén, a 
peremen szürke foltok valószínűleg házakra utalnak. 
Ezekben a foltokban sok a - fó1eg - késő középkori cse
rép. Az állatcsont viszonylag kevés. Több vastárgyat is 
találtam: két vaskéstöredéket, sarlódarabot, szekérvasa
lást. Elsősorban a lelóbely DK-i részén több vasolvadé
kot is találtam. 

A sánccal kb. egyvonalban, a K-i peremen kb. 20-
25 m átmérőjű területen igen sok a tégla- és kőtöredék 
(köztük 2 db peremes téglatöredék is). A törmelékben 
késő középkori cserepek vannak. , 

A lelóbely E felé kb. a gázvezetékig tart. 
Május 11-én Egyed Endre felmérte a sáncot és a le

lóbelyet. A szántásban és kelő kukoricában nem min
denütt volt egyértelmű a sánc és az árkok helye. Ezért 

193 




